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Ata de Nº16 da Sessão Ordinária do dia 21 de agosto de dois mil e vinte e cinco. 

 

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, as nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº16/2025 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves de Aguiar Paula, que após a chamada nominal dos vereadores e 

vereadoras e tendo número regimental declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária. Dando início aos trabalhos com a leitura da ata da sessão anterior, de 

forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa vereadora Juciane Jorge, 

que após lida foi submetida à apreciação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade pela Casa Legislativa. Em seguida, procedeu-se à leitura do 

expediente recebido, pelo vereador Franci Paulo foi apresentado requerimento Nº 

28/2025 solicitando que seja feito com urgência a sinalização de trânsito 

horizontal e vertical nas ruas principais de São Benedito. Pelo vereador Alex 

Martins foram apresentados requerimento Nº 16/2025 que solicita que seja criado 

um espaço bem estruturado, com brinquedos e monitor capacitado, no Hospital 

Municipal e na UPA de São Benedito. Com o objetivo de acomodar as crianças 

enquanto aguardam atendimento médico, em especial as crianças diagnosticadas 

com necessidades especiais; e requerimento Nº 17/2025 que solicita que seja feito 

uma reforma na quadra poliesportiva do colégio denominado de Cícero 

Clementino de Medeiros na localidade de Jussara em nosso município. Pelo 

vereador Nilton Carneiro  foi apresentado requerimento Nº 14/2025 solicitando 

que seja feita uma praça em frente à capela Santa Faustina, na Rua Epaminondas 

de Oliveira Freire(frente) e Rua Paulino Júlio Filizola(lateral).Pela vereadora 

Andréia Melo foram apresentados requerimento Nº 33/2025 solicitando que sejam 

feitos os reparos com urgência no calçamento do Sítio Baixa Grande, ao lado da 

residência da senhorita Márcia Alexandrino, e requerimento Nº 34/2025 

solicitando que seja feita a roçagem e a retirada de areia das coxias da via que liga 

os sítios Santos Reis a Santa Tereza em nosso município. Pela vereadora Tarciana 

Almeida foi apresentado requerimento Nº 13/2025 solicitando que seja feita a 

reforma da lavanderia localizada no Bairro do Chora em toda a sua extensão, tanto 

na parte interna como na parte externa, inclusive com revestimento cerâmico. Pela 

vereadora Andrea Kariri foram apresentados requerimento Nº 19/2025 solicitando 

a colocação de uma lombada em frente à Escola Indígena Francisco Gonçalves de 

Sousa localizada na Aldeia Gameleira; e requerimento Nº 20/2025 solicitando a 

visita de um engenheiro para vistoriar a obra do calçamento do Sítio Jacarandá. 

Pelos vereadores Franci Paulo e Francisco Haroldo foi apresentado requerimento 

coletivo Nº 01/2025 solicitado melhorias na feira do gado, com o aperfeiçoamento 

da estrutura, limpeza e disponibilidade ou construção de banheiros. Na ordem do 



 

dia foram discutidas e deliberadas as seguintes matérias: requerimento Nº 03 e 

04/2025 de autoria do vereador Reges Brito; requerimentos Nº 04/2025 de autoria 

da vereadora Juciane Jorge; requerimento Nº 12/2025 de autoria da vereadora 

Tarciana Almeida;   requerimentos Nº12,13 e  14/2025 do vereador Marculino 

Franco; requerimento Nº13/2025 de autoria do vereador Júnior Carneiro;  

requerimentos Nº14 e 15/2025 de autoria do vereador Francisco Haroldo ; 

requerimento Nº18/2025 de autoria da vereadora Andrea Kariri; requerimento Nº 

19 e 20/2025 de autoria da vereadora Sâmya Brandão ; requerimento Nº 27/2025 

de autoria do vereador Franci Paulo; requerimentos Nº 31 e 32/2025 de autoria da 

vereadora Andréia Melo. Em seguida, o Presidente colocou em votação na ordem 

do dia os requerimentos constantes na pauta da presente sessão ordinária, assim 

foram submetidos à apreciação plenária e aprovados por unanimidade pelos 

vereadores e vereadoras presentes. Por seguinte o presidente colocou em votação 

os Projetos de Lei do Poder Executivo Nº 24,26,27 e 28/2025. Nesse momento, o 

vereador Franci Paulo pediu aparte, o qual foi concedido, em sua fala o vereador 

ressaltou que os valores das diárias estavam defasados há anos e que a atualização 

representa um reconhecimento ao trabalho dos servidores. Em aparte a vereadora 

Sâmya Brandão ressaltou a necessidade de adequação do valor das diárias às 

condições atuais para melhor atender os servidores municipais, principalmente 

aos motoristas. Encerrada a discussão, os projetos foram colocados em votação, 

sendo aprovados por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes. Em 

seguida foi concedida a palavra aos senhores vereadores e vereadoras para o uso 

da tribuna conforme a ordem de inscrição. Com a palavra vereador Das Chagas, 

cumprimentou a todos, saudou a mesa e os colegas vereadores e vereadoras, fez 

saudação especial ao presidente da sessão ordinária pela condução da Casa 

Legislativa, agradeceu a todos os amigos pelas felicitações por seu natalício. O 

vereador, fazendo uso da palavra, parabenizou o prefeito municipal Saul Maciel, 

pelo trabalho realizado na reconstrução das estradas vicinais na região dos Santos 

no  município, destacando a importância dessas ações para a melhoria do tráfego 

e o atendimento das demandas da população da zona rural. Deu continuidade 

agradecendo a gestão e conversando com o mesmo sobre a inauguração da praça 

e do parquinho para as crianças da localidade do Sítio do Meio destacando o 

excelente trabalho realizado. Comentou sobre a ordem de serviço do 

abastecimento de água do SISAR na região dos Santos que contemplará quase 

200 famílias; com emenda conquistada pelo mesmo com o Deputado André 

Figueredo, ressaltou que muitas comunidades também serão contempladas por 

seguinte; enfatizou a ordem de serviço da malha asfáltica e a grandeza dessa obra 

para todas as comunidades beneficiadas. Finalizou suas palavras agradecendo a 

todos. Deu continuidade com a palavra o vereador Franci Paulo, ao fazer uso da 

palavra, iniciou cumprimentando a todos os presentes, em especial aos colegas 

parlamentares, servidores da Casa e o público que acompanhava a sessão. Na 

sequência, o vereador fez referência a seus requerimentos apresentados nesta Casa 

Legislativa, destacando a relevância de cada um deles para atender às demandas 



 

da população e reforçando a necessidade de empenho do Poder Executivo na 

execução das solicitações. Comentou sobre requerimento já apresentado na Casa 

para recuperação da entrada do Sítio São João, antigo Sítio do João Almir, reiterou 

a urgência e necessidade do mesmo.  Por fim, o vereador solicitou ao líder do 

governo nesta Casa que interceda junto ao Poder Executivo Municipal, levando a 

mensagem da urgência do início da realização das cirurgias ortopédicas no 

município, tendo em vista a grande demanda reprimida e a importância desse 

atendimento para a saúde e qualidade de vida da população; o mesmo reconheceu 

o esforço das autoridades municipais na demanda. Em aparte o vereador Reges 

Brito ressaltou a colocação do colega parlamentar e enfatizou que o gestor 

municipal não tem medido esforços visando a realização da referida demanda, 

atendendo assim às necessidades apresentadas pela comunidade. Aproveitou sua 

fala para comentar sobre um mutirão de cirurgia de catarata que será realizado no 

município e a relevância do mesmo. Retomou a palavra o vereador Franci Paulo, 

dando ênfase em seus pedidos para a construção de espaços públicos voltados 

para o lazer e cultura em vários bairros do município.  De maneira enfática, o 

parlamentar registrou seu pedido ao Governo do Estado, solicitando prioridade no 

reforço da segurança pública no município, visando assegurar o bem-estar e a 

tranquilidade da comunidade. Finalizou suas palavras agradecendo. Seguindo a 

ordem de inscrição, vereador Alex Martins, iniciou cumprimentando a todos os 

presentes, em especial os demais colegas vereadores e vereadoras, servidores da 

Casa e o público que acompanhava a sessão. O vereador aproveitou a palavra para 

tratar dos requerimentos por ele apresentados, destacando a importância de cada 

um para atender às demandas da comunidade e solicitando o devido 

encaminhamento às áreas competentes para análise e providências. O vereador 

Marculino Franco solicitou aparte para complementar as informações 

apresentadas, sendo-lhe concedida a palavra ele enfatizou a necessidade da 

demanda da reconstrução e reformas das quadras poliesportivas do município; 

trazida a plenária, e a importância da mesma para a população. O vereador Alex 

Martins retomou a palavra e enfatizou a importância dos projetos esportivos como 

instrumentos de transformação social, destacando seu potencial para promover 

mudanças positivas na vida das comunidades atendidas. Finalizou suas palavras 

reforçando requerimento anteriormente apresentado na Casa, que solicita a 

roçagem da via que liga o Sítio Lagoa 2 até a Floricultura Reijeres, enfatizou a 

urgência do mesmo para assegurar o transito na região; o mesmo comentou sobre 

sua solicitação junto ao executivo pelo calçamento da região do Corguinho, na 

oportunidade agradeceu a quase conclusão da obra e a importância para a 

comunidade; frisou  que também será dado início o calçamento da Jussara dos 

Pedros e região, visando o bem estar das comunidades. Agradeceu e se despediu. 

Prosseguindo com o uso da tribuna a vereadora Andrea Kariri, cumprimentou a 

todos, saudou a mesa na pessoa do presidente Agnes Gonçalves, a mesma 

parabenizou a iniciativa do prefeito municipal Saul Maciel em dialogar com as 

associações, ressaltando a importância dessa aproximação para o fortalecimento 



 

da participação comunitária e para o atendimento das demandas da população. 

Continuou parabenizando o prefeito municipal pelo investimento de recursos na 

reconstrução das vias rurais do município, enfatizando que a iniciativa contribui 

para o desenvolvimento local, garantindo melhores condições de tráfego, 

segurança e apoio às comunidades que residem na zona rural. Ressaltou seus 

requerimentos apresentados na plenária, e sua importância para a comunidade 

nele citado. Solicitou ao prefeito agilidade na entrega do equipamento esportivo 

de sua comunidade. Concluindo, a vereadora encerrou suas palavras, agradecendo 

a atenção de todos. Concedida a palavra ao vereador Haroldo do Cocalzinho, 

conforme ordem de inscrição, o mesmo iniciou suas considerações 

cumprimentando a todos os colegas vereadores e vereadoras, estendendo suas 

saudações à Mesa Diretora e aos demais presentes na sessão. O mesmo abordou 

seu requerimento coletivo Nº01/2025, ressaltando a relevância da iniciativa para 

atender às demandas apresentadas em conjunto com seu colega vereador Franci 

Paulo; o vereador agradeceu e parabenizou a obra da praça da Santa Tereza e 

ressaltou a necessidade de reparação na obra da praça do Cocalzinho, pois a 

mesma se encontra fora dos padrões desejados pela comunidade. O vereador 

também solicitou o apoio da Polícia Militar, requerendo a realização de rondas 

constantes nos sítios do município, diante da crescente ocorrência de furtos de 

motocicletas e do aumento da violência, visando garantir maior segurança à 

população da zona rural. Concluiu suas palavras, agradecendo a atenção de todos. 

Deu continuidade, com a palavra a vereadora Sâmya Brandão, cumprimentou a 

todos, e a mesa em nome do presidente Agnes Gonçalves, a todos colegas 

vereadores e vereadoras. Iniciou suas palavras falando sobre os mutirões a serem 

realizadas no município, enfatizou a importância para toda população. A 

vereadora relatou e enalteceu a luta do prefeito municipal em prol das causas da 

saúde, evidenciando seu compromisso em garantir uma saúde de qualidade à 

população e avanços significativos nas políticas de saúde do município. Relatou 

a realização do 5º Sarau Cultural, e sua importância para a cultura do município; 

parabenizou a todos os envolvidos. Em aparte o vereador Das Chagas parabenizou 

a funcionária Lara, da Secretaria de Saúde, e toda a gestão pelo pronto 

atendimento a toda população. Retornando sua fala a vereadora Sâmya enfatizou 

a realização do exame de mamografia realizado exclusivamente pelo município 

com aparelho próprio. Finalizou suas palavras agradecendo e desejando um bom 

dia a todos. Concedida a palavra à vereadora Andreia Melo, deu início às suas 

palavras cumprimentando a todos os colegas vereadores e vereadoras, estendendo 

suas saudações aos demais presentes; a mesma iniciou sua participação abordando 

seus requerimentos apresentados, ressaltando a relevância de suas proposições 

para o fortalecimento das políticas públicas e a melhoria da qualidade de vida da 

comunidade. A mesma relatou a necessidade de médicos especialistas e da 

realização de cirurgias de ortopedia no município, enfatizando a importância de 

medidas que garantam o acesso rápido e eficiente da população aos serviços de 

saúde, especialmente em casos de maior complexidade. Em aparte o vereador 



 

Haroldo do Cocalzinho enfatizou seu requerimento da roçagem das vias do Sítio 

Santos Reis, o mesmo agradeceu a vereadora por reforçar o mesmo. A vereadora 

retomou a palavra reforçou seu pedido pela Iluminação do Cemitério da 

comunidade da Lagoa, solicitou a Secretaria de Infraestrutura agilidade na 

realização dessa demanda. Concluindo, a vereadora Andréia Melo encerrou suas 

palavras, agradecendo a atenção de todos. Ao iniciar sua participação, a vice-

presidente vereadora Tarciana Almeida, cumprimentou a todos os presentes, 

estendendo saudações aos colegas da Mesa Diretora, demais vereadores e 

vereadoras e à população presente na sessão. Em suas palavras agradeceu a gestão 

municipal pelas obras na comunidade do Chora, pela reforma e ampliação da 

Creche; mesma enfatizou que permanecerá sempre em busca de melhorias para a 

comunidade, reafirmando seu compromisso com o bem-estar da população e com 

o desenvolvimento do município; enfatizou a comunidade do Frei Galvão que 

logo a comunidade será beneficiada com o tão sonhado calçamento que é de 

extrema importância para os moradores.  Ao finalizar sua participação, a 

vereadora reiterou seu compromisso com a comunidade e agradeceu a atenção de 

todos presentes. Concluídos os assuntos da pauta, o presidente Agnes Gonçalves 

encerrou a presente sessão ordinária e convocou todos os Edis para a próxima 

sessão, que será realizada no dia quatro de setembro de dois mil e vinte e cinco, e 

invocando a proteção de Deus e da Pátria, Declarou encerrada a presente sessão. 

                                                                                                                                     

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 21 de agosto de 2025 


